

# **Komentár evanjelia na sobotu 27. týždňa v Cezročnom období: počúvať a konať**

Komentár na sobotu 27. týždňa v Cezročnom období. „Skôr sú blahoslavení tí, čo počúvajú Božie slovo a zachovávajú ho.“ Pán nás pozýva k aktívnemu postoju voči jeho učeniu: počúvať, čo nám hovorí, a podľa toho konať, nechať sa premieňať jeho slovom.

**Evanjelium (Lk 11, 27-28)**

Ako Ježiš hovoril zástupom, akási žena zo zástupu pozdvihla svoj hlas a povedala mu:

„Blahoslavený život, ktorý ťa nosil, a prsia, ktoré si požíval.“

Ale on povedal:

„Skôr sú blahoslavení tí, čo počúvajú Božie slovo a zachovávajú ho.“

---

## **Komentár**

Liturgia dnešnej svätej Omše nám predstavuje záver dlhého rozhovoru Ježiša so zástupom, ktorý svätý Lukáš zhrnul do 11. kapitoly svojho evanjelia. Táto kapitola sa začína prosbou učeníkov, aby ich Ježiš naučil modliť sa, na ktorú Majster odpovedá modlitbou Otčenáš. Potom pokračuje niekoľkými príkladmi, ktoré zdôrazňujú potrebu s dôverou

sa modliť k nášmu Bohu Otcovi. Potom sa Pánove slová stávajú ostrejšími, keď sa stretáva s odporom a neverou niektorých, ktorí mu celkom neverili.

Práve v tomto kontexte by sme mali čítať dnešné evanjelium. Vidíme v ňom, že Ježiš sa všade, kam príde, stretáva nielen s odporom, ale aj s veľkým nadšením, až to vedie istú ženu v zástupe k tomu, aby zvýšila hlas a horlivo zvolala: „Požehnané lono, ktoré ťa porodilo, a prsia, ktoré ťa dojčili!“ Táto žena spoznala v Pánovi niečo výnimočné a možno bola radostne prekvapená tým, čo v Ježišovi počula a videla.

Majstrova odpoveď môže spočiatku prekvapiť. Zdá sa, že na tento prejav náklonnosti reaguje tvrdými slovami, ale v skutočnosti chce túto ženu vyzvať, aby vytrvalo nasledovala jeho slová. Ježiš veľmi dobre vie, že je mnoho ľudí, ktorí začínajú s veľkým

nadšením, ale nevytrvajú. Už predtým to povedal v podobenstve o rozsievачovi o niektorých poslucháčoch slova, ktorí „s radosťou prijímajú slovo, ale nemajú korene, veria len na čas a v čase skúšky odpadajú“ (Lk 8, 13).

Preto ju Pán vyzýva, aby stavala na istej pôde, aby položila základy na skale (porov. Lk 6, 47-49), a to nielen počúvaním a vyjadrovaním svojej náklonnosti slovami, ale aj životom a praktizovaním jeho učenia. Túto Majstrovu lekciu nám svätý Josemaría odovzdáva s autobiografickým podtónom na jednom mieste knihy *Cesta*: „Hovorí sa o duši, ktorá keď v modlitbe povedala Pánovi: *Ježišu, milujem ťa!* počula z neba túto odpoveď: *Láska, to sú skutky a nie sladké slová.* Uvažuj, či si azda aj ty nezaslúžiš túto láskavú výčitku“ (bod 933).

Martín Luque // Daiga Ellaby -  
Unsplash

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
sk-sk/gospel/sabado-to-27/](https://opusdei.org/sk-sk/gospel/sabado-to-27/) (26.03.2025)